



FÖLDMŰVELÉSÜGYI ÉS VIDÉKFEJLESZTÉSI
MINISZTERIUM
AGRÁR-VIDÉKFEJLESZTÉSI
FŐOSZTÁLY

☒ 1860 Budapest, Pf. 1.
☎ 301-4657 Fax: 301-5949

Ügyiratszám: 27444/3/2008.

*Bencsik József úr
részére*

Lyon
23, bd de Castors
F-69005

Franciaország

Tisztelt Bencsik Úr!

Hivatkozással a 2008. április 23-án kelt levelére, amelyet az Országos Igazságszolgáltatási Tanács Hivatalának Bírósági Igazgatási Főosztálya továbbított a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztériumnak, tájékoztatom, hogy felvetett észrevételeit a minisztérium szakmai főosztályainak bevonásával megvizsgáltuk, amelyre az alábbi válaszokat adjuk.

Mindenekelőtt engedje meg, hogy megköszönjem, hogy a magyar méhészeti eseményeket kiemelt figyelemmel kíséri.

Az EU a méhészeti ágazat 1997-ben indított támogatását az ágazat szervezettségének fejlesztése, valamint az elszigetelt, információval nem rendelkező méhészek szervezetbe foglalása érdekében hozta.

Az Országos Magyar Méhészeti Egyesület (továbbiakban: OMME) a hazai méhészeti ágazatok területén szövetségi elveken alapuló egyesületként, mint a szakma érdekképviselőjét ellátó szervezet működik. Az OMME biztosítja a civil kontrollt. Vezető testületeiben helyet kapnak a helyi szervezetek, vezetők is, így valóban a teljes tagság érdeke megjelenhet a szervezet döntéshozatalában. Így történt ez a Magyar Méhészeti Nemzeti Program (továbbiakban: Nemzeti Program) kialakításakor is.

A Nemzeti Program adta támogatások jelenlegi módjával, feltételeivel a méhésztársadalom egyetért. Erre bizonyíték az OMME-től kapott információ, miszerint az áprilisban tartott választások gyakorlatilag megerősítették a vezetőség 80 %-át azon a Közgyűlésen, ahol a képviselő 73%-os volt. Ez az OMME tagjainak az elégedettségét jelzi a vezetők munkájával kapcsolatban.

A higiénikus aljdeszkával összefüggő támogatásban részesülőkkel kapcsolatos észrevételére tájékoztatom, hogy a jogcím a varroa atka elleni védekezés monitoringjának tekinthető, amelynek csak eszköze a higiénikus aljdeszka. Ennek a jogcímnek nem célja, hogy minden hazai méhészet, minden egyes kaptára rendelkezzen higiénikus aljdeszkával, mert ez összeegyeztethetetlen lenne az EU Bizottsága által elfogadott Nemzeti Programmal és az azt megalapozó EU tanácsi rendelettel.

A higiénikus aljdeszkával ellátott méhcsaládok tulajdonosai információt szolgáltatnak, amely az ország minden egyes méhészetének hasznos, mivel így biztonságosabb döntés hozható a varroa atka gyérítésével kapcsolatban.

A fekvő kaptárral méhészkedő méhészek nem kizártak a támogatásból, de e típus gyártására egyetlen gyártó sem vállalkozott, így a varroa atka fertőzöttség mértékéről ebben a kaptár típusban nem áll módunkban információt gyűjteni.

A varroa atka védekezés keretében nyújtott cukor támogatással kapcsolatban a következőről tájékoztatom. A Nemzeti Program ezen jogcíme nem a méhek telettéséhez szükséges etetéshez nyújt támogatást, mivel ez un. tiltott támogatás lenne, ezért a varroa atka elleni védekezés részeként a családok szükséges erősítését, a kezelések hatékonyságát segítő került a támogatható célok közé. A hatályos rendelet szerint, maximum 2,5 € támogatás igényelhető méhcsaládonként, amely mindösszesen 3,45 kg cukor vásárlására elegendő 185 Ft/kg-os átlagáron számítva. A mézhamisításhoz ez a mérték igen alacsony, és nem is feltételezhető, hogy az a méhésztársadalom, amelyik bevezette a saját minőségi termékét igazoló zárszalag rendszert, hamis termék előállítását tervezi.


A „cukor előállító ágazat” nyílt támogatására vonatkozó észrevételére fontos megjegyezni, hogy Magyarországon is érvényes az EU cukorreformja, amely keretében kötelező kvóta csökkentést kell végrehajtani. Ez nálunk azt jelenti, hogy a végrehajtott és tervezett kapacitás csökkentéssel az itthon előállított cukor mennyisége a tényleges fogyasztói igény alá csökken.

Megdöbbenéssel vettük azon javaslatát, mely szerint az Európai Unió méhészeti támogatások kifizetések leállítását kéri. A kért intézkedés végrehajtása több ezer méhésztől közvetlen támogatáshoz jutását akadályozná meg, a több éve működő és a teljes méhésztársadalom által igényelt szolgáltatások megszűnését eredményezné, így a szaktanácsadó hálózat működését, az ismeretterjesztő rendezvények, regionális rendezvények, bemutató méhészetek látogatás támogatását stb.

Kérem a fentiek szíves tudomásulvételét!

Budapest, 2008. május 29.

Üdvözlettel:


Kovács Attila
főosztályvezető

